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Використання інформаційних технологій та інноваційних методик у 

сучасному освітньому процесі є актуальною проблемою, оскільки вони 

дозволяють підвищити ефективність навчання і сприяють швидкій адаптації 

здобувачів освіти до соціальних змін. Однією з таких технологій є BYOD-

технологія (Bring Your Own Device – «принеси свій власний пристрій»), суть якої 

полягає в тому, що в ролі засобів навчання учні можуть використовувати свої 

власні мобільні пристрої. Сучасні девайси багатофункціональні, тому ними з 

успіхом можна користуватися для пошуку потрібної інформації, її зберігання, 

обміну, прослуховування, перегляду тощо. Ми погоджуємося з думкою Ю. 

Блудової, яка вважає, що «для системи освіти актуальним стає 

гасло: «Сучасний здобувач освіти – мобільний здобувач 

освіти!» [1, с. 92]. 

Мобільне навчання (М-learning) у сучасному науковому 

дискурсі розглядається як різновид електронного навчання(E-

learning) і є компетентнісно орієнтованою технологією. Попри 

суперечливі думки про користування гаджетами у дитячому віці ми вважаємо, що 

використання їх як інструментів для навчання цілком виправдане, адже вони 

урізноманітнюють освітній процес і формують навички інформаційної культури 

молодших школярів. Тому варто не забороняти їх, а мотивувати учнів до 

правильного користування ними, бо «найціннішим результатом початкової освіти 

в особистісному вимірі є здорова дитина, умотивована на успішне навчання, 

дослідницьке ставлення до життя; це учень/учениця, які, розвиваючись, вміють 

вчитися з різних джерел і критично оцінювати інформацію…» [2, с. 10]. Окремі 

аспекти використання BYOD-технології у початковій школі досліджували 

В. Марків, І. Онищенко, С. Помирча, І. Пучков, А. Сівачук, О. Шикиринська та ін. 

BYOD-технологія має широке застосування в освітньому процесі у 

початковій школі. Зокрема, при реалізації мовно-літературної освітньої галузі 

через навчальні предмети «Українська мова» та «Літературне читання» молодшим 

школярам часто доводиться користуватися словниками. Не завжди при потребі під 

рукою є той чи інший паперовий словник. Тому доречним для роботи з 
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відповідним лексикографічним матеріалом буде використання електронної версії 

«Словникового дивосвіту: для молодшого шкільного віку» [4], розміщеного на 

сайті електронної бібліотеки «Україніка» у рубриці «Словники» (http://irbis-

nbuv.gov.ua/ulib/item/ukr0000013310). Доступ до нього можна одержати за 

допомогою QR-коду та власного смартфона (за відсутності у когось із учнів 

мобільного засобу можна організувати роботу в парах чи групах). Це зібрання в 

одній книжці восьми найважливіших словників для дітей молодшого шкільного 

віку, які подані окремими розділами. Так, пояснення значення найуживаніших слів 

із відповідними прикладами учні можуть знайти у тлумачному словнику; 

перевірити правильну вимову і наголошування окремих слів за їхньою 

фонетичною транскрипцією можна за орфоепічним словником; орфографічний 

словник, крім правильного написання слів, допоможе учням також користуватися 

їхніми паралельними нормативними формами; первісне значення слів, їхнє 

походження, джерела запозичення та ознаки, що лягли в основу назви речі, явища, 

дії і т. ін., можна знайти в етимологічному словнику; у словнику синонімів, крім 

переліку синонімічних варіантів слів, учні можуть одержати корисну інформацію 

стосовно їхнього стилістичного використання; словник антонімічних пар подає 

протилежні за значенням слова різних частин мови з їхніми можливими 

варіантами; фразеологічний словник пропонує синонімічні варіанти сталих 

зворотів, які можна використовувати для увиразнення власного мовлення; 

етнокультурознавчий словник знайомить учнів із найзагальнішими відомостями з 

історії українського народу, його матеріальною й духовною культурою, 

традиціями, звичаями, побутом і та ін. 

Використання BYOD-технології у роботі з онлайновими словниками на 

уроках української мови та літературного читання у початковій школі робить 

доступним для молодших школярів великий обсяг освітнього контенту, економить 

час на пошуки потрібної інформації, яку можна одержати як на уроці, так і в 

позаурочний час. Усе це сприяє формуванню не лише мовних і мовленнєвих 

компетентностей, а й однаковою мірою розвитку цифрової компетентності учнів. 

Адже «застосування технології BYOD робить шкільне навчання сучасним, 

цікавим, наочним, змістовним, динамічним, інформативним, молодші школярі 

перетворюються в активних суб’єктів освітнього процесу» [3, с. 207]. 
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